

本报“百姓论坛”走进潍城区实验小学

各方专家支招学生暑期安全

本报7月4日讯(记者 李涛) 暑期到来,学生安全问题再次成为众多市民关注的焦点。4日,本报“百姓论坛”来到潍城区实验小学,邀请教育局、消防、交警、派出所等部门工作人员与老师、学生、家长们座谈,共同为暑期安全支招,让学生们过一个充实安全的暑期。

上午9点,论坛刚刚开始,来自潍城区实验小学的小学生们就迫不及待地讲着自己的暑期规划。“想去黄山旅游,看看外面的世界”、“要报培训班,但要选自己感兴趣的”、“我要利用假期生活练习舞蹈,考舞蹈八级”。尽管参加论坛的学生们年纪不过十多岁,但多数同学都将自己的假期规划得井井有条。

对于孩子们的规划,大多数孩子家长虽然会尊重他们的想法,但由于在暑假中,多数家长还得上班,因而,安全因素也成为他们考虑的重点。刘雅琪的妈妈刘静称,其实,给孩子报兴趣班,除了让他们在暑假期间拓展个人素质之外,“也考虑到孩子们上辅导班就不会外出乱跑,较为安全”。

“其实,暑假安全不应该只在放假时关注,平时就该让孩子们养成好习惯”。来自潍城实验小学的老师胥丽说,由于现在各种安全事故频发,平时给学生们

上课时,她就会定期从各种网站上下载一些安全常识及触目惊心的事故照片,并适时将安全的注意事项讲解给学生们听,从而让他们养成诸如不乱闯红灯等习惯。除此之外,学校还会在放假前给家长发放关于暑假安全注意事项的明白纸,签订责任书等。

“各类安全问题,不仅学生要知道,更重要家长要重视”,胥丽老师称,之前,她就看过一个小朋友在红灯时自觉等候,而同行的大人却强领着孩子冲了过去。而潍城区实验小学校长滕欣云也称,在暑假期间,学校老师也会定期通过飞信平台与学生家长取得联系,确保学生安全。

对于暑期安全,来自消防、交警、派出所的工作人员也分别结合过去出现的各类事故典型案例,为孩子们能安全过暑假支招。来自潍城交警大队一中队副中队长霍连营就说,现在一个孩子就是一个家庭。暑假期间,12岁以下儿童最好别骑自行车,在夜间散步、乘凉时,不要走机动车道。

潍城区教育局安全办主任丁清文也表示,在注重学生日常教育的同时,要与家长及时沟通,要在全社会都应形成良好的关注学生安全的氛围。



各方专家齐聚一堂把脉学生暑假安全。

假期生活要劳逸结合



陈修文

的时间去黄山旅游,之后的时间基本上都用在学习和兴趣班上。

陈修文平时就喜欢写写画画。她给自己报了一个素描班,每个星期上一次。对于其他的学习班,陈修文也有自己的想法,“要找到自己合适的兴趣班,不能看着别人学什么就跟着学。”

不过,陈修文说自己也会在学习之余经常去小公园玩一玩,这样有玩有学习,不仅提高了学习的效率,而且体验到放假的乐趣。

与陈修文同班的同学

李彦姝,从小就爱好舞蹈,在这个暑假她不仅要考舞蹈八级,同时还要出去参加各种比赛。李彦姝觉得,自己的特长能够给自己增长很多的见识。

在特长之外,兴趣辅导班也是李彦姝假期生活的一部分。按照兴趣和爱好她报名了作文班和英语班,希望通过假期,让自己在这两方面掌握更多的知识。

在这个假期,李彦姝也想出去多见见世面,看看别人是怎么过暑假的,从而让自己的假期过的充实而有意义。

辅导班别光挑补课的



刘静

让学生的暑假生活过得充实而有意义,现在很多家长会选择把孩子送到辅导班去。除去扩展他们的个人素质外,也为家长解决了暑假无人看孩子的难题。

现在社会上很多声音都在呼吁减少学生上辅导班的数量,但是家长刘静觉得,辅导班不仅仅能够培训机会,同时也能起到在假期中代管学生的作用。“毕竟感觉孩子在辅导班里,比她自己在家里安全得多”。

不过,刘静同时也认为,学习班的数量不能太

多,需要给孩子空出一定的自由支配的时间。

对于辅导班,家长李宁波也有一套自己的观点,在他看来,小学培养习惯,初中学习窍门,高中学习知识,大学学习专业。现在的小学生学业压力不很重,要培养好学生的习惯、爱好,才能更有益于将来的学习。

他认为选择辅导班的时候要注意,要多报培养兴趣爱好的辅导班,培养孩子的意志力和好的生活习惯。

多让孩子掌握安全常识



王锦贵

孩子碰家用电器,害怕出事,这样做是不对的。

“不能因为安全起见,就禁止孩子用电、用火、用气等,这样反而不利于孩子们的成长”,王锦贵说,家长或者老师应该在日常生活中将一些用火、用电的安全注意事项讲解明白,让他们学会正确、安全的使用方法。

而从往年的一些事故发生情况来看,王锦贵说,相对暑期来讲,寒假出现事故的频率更高。而且几

乎每年都有孩子在寒假因燃放鞭炮等导致事故的发生。但就目前来讲,这种事实在农村更为普遍。

单就消防安全来讲,不论是学生、家长,或是普通市民,都应该建立必要的消防安全知识,比如,在进入各类商场,外出旅游住酒店时,要看清这些公共场所的紧急疏散通道、安全出口等。只有如此,在发生意外时,才不至于仓皇失措,最终导致悲剧的发生。

九成事故源自不遵守交通安全



霍连营

据了解,生活中发生的交通事故中,有90%的交通事故发生不是因为当事人不知道交通规则,而是不去认真的遵守交通规

则。潍城交警大队一中队副队长霍连营认为,交通安全不应该只是天天挂在嘴边的守则,要记在心里。

在谈论的过程中,霍队长提出了这样的疑问,在没有指示灯或者是黄闪路口时,怎样顺利通过路口?在场的家长学生纷纷提出想法,有的说左右观看慢行通过,有的说转弯车辆让行直行车辆,大家各执己见。

听完了学生家长的观点之后,霍警官表示,黄闪路口不属于信号控制路

口,根据交通法规定,没有交通标志、标线控制的,在进入路口前停车瞭望,让右方道路的来车先行。

霍连营说学习交通规则是行车安全必须的一样要求。交通安全不仅仅是到了暑假期间才开始重视,平时也要好好的学习遵守交通规则。

对于假期的交通安全,霍连营说在假期一定不能乘坐黑校车,特别是超载超员的车辆。12岁以下的学生,不能骑自行车或者电动车上路,夜间乘凉时要注意安全。

小孩子外出要携带家长联系方式



李林蔚

暑假到来,很多学生都想利用难得的假期外出旅行。很多情况下,学生

都是通过参加旅行的各类夏令营出行,没有家长的陪同。

对此,城关派出所李林蔚警官表示,年龄小的孩子,家长一定要让他们随身携带写有家人联系方式的纸张等。因为,暑假是学生旅游的高峰期,各类景点人满为患。一些旅行团人员众多,导游一时照顾不到,可能会出现掉队或走失等问题。

因而,让孩子随身携带家长的联系方式,可以

尽快联系到家长,避免各类事故的发生。另外,在外出行时,也更要注意饮食、乘车等安全。

对于假期中,可能独自留在家中的孩子,李林蔚也介绍,对于陌生人,孩子一定要先和家长取得联系,确认来者后再开门。而当入室抢劫的事故发生时,孩子不要与匪徒产生正面冲突,应在可能的情况下拨打110,并做好自我保护,藏在家中隐秘的位置等。

本版稿件 董惠 秦昕 李涛 采访
本报图片 吴凡 摄

新生活、新起点

中国邮政储蓄银行潍坊市分行

祝全市考生金榜题名!

为更好地给潍坊地区的广大考生和家长提供安全、便捷、全面的金融服务,履行好邮储银行肩负的社会责任,日前,潍坊邮储银行专门推出一系列针对广大考生和家长的服务活动,并将此次活动作为潍坊邮储银行“为民服务、创先争优”的重点内容之一。

今年以来,潍坊邮储银行积极响应中央有关窗口单位和服务行业深入开展“为民服务创先争优”活动的号召,在市分行党委的领导下,秉承“以客户为中心”的服务理念,扎实开展“为民服务创先争优”活动。针对当前广大考生和家长最关心、最现实、最迫切的问题,7月份该行将推出多项服务举措,利用手机银行、电子网银、绿卡等多种金融工具满足广大考生和家长各种支付结算的需求,努力为广大考生和家长带来更好的服务体验,以实际行动践行邮储银行“进步,与您同步”的发展理念。

通过本次服务活动,邮储银行潍坊市分行希望能为广大考生和家长带来实惠和便捷,同时向潍坊广大市民展现出邮储银行员工的社会责任感和精神文化追求,使更多的潍坊市民感受到贴心的服务。详情请查询市内各邮储银行网点。

邮储银行将为广大考生和家长提供安全、便捷、全面的金融服务,与您相知相融、相携共赢。